

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.— Número 6 615

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año 50'00

MAHÓN, VIERNES 19 JUNIO 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

DE NEW YORK

Otra vez el padre Seguí

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Me ha llamado sobremanera la atención la «leyenda» que referente al padre Seguí aparece en LA VOZ DE MENORCA del 22 de mayo.

Hace ya años que actué de mediador entre un farmacéutico llamado Antonio Seguí, hijo de padre menorquín, y un señor muy conocido de Alayor, cuyo nombre no estoy autorizado para revelar.

Como este último no conocía el idioma inglés y el primer nombrado ignoraba el español, traduje, gratis, la extensa correspondencia que por algún tiempo medió entre ambos.

Tratábase, precisamente, del padre Seguí, de quien se creía descendiente directo del farmacéutico citado, residente entonces en el pintoresco pueblecito de Maspeth. El objeto que ambos interesados perseguían, era averiguar si efectivamente el padre Seguí había obtenido una importante concesión de terrenos en la Florida, del Rey de España, cuando la península de la Florida era una posesión española.

El plan adoptado era muy racional: en primer lugar se tenía en cuenta que un número de menorquines emigraron a la Florida para colonizar una comarca cerca de San Agustín. En segundo lugar, era indispensable averiguar si entre los antepasados del farmacéutico Antonio Seguí, había habido algún sacerdote.

Este era un trabajo asiduo y difícil, hasta cierto punto, y además envolvía algún gasto. El señor de Alayor, con una perseverancia laudable, buscó y rebuscó registros de nacimientos de Mahón y Ciudadela, habiendo hallado, por último, que en una familia llamada Seguí había habido un sacerdote.

Obtenido este dato, fué por averiguar si en el ministerio de Estado de España o en otra dependencia del Gobierno estaba registrada la supuesta concesión de terrenos, y al efecto se dieron pasos, habiendo intervenido—si no me equivoco, con sus buenos oficios—, el general Hédigier, residente entonces en Madrid y un abogado muy nombrado.

En el entretanto, el farmacéutico Antonio Seguí, había dado pasos para averiguar si alguien en la Florida sabía de la supuesta concesión, y dióse con un abogado, que estaba al parecer enterado de ella, y ofreció dar los pasos para situar los terrenos en cuestión.

Ignoro el resultado de las gestiones de los interesados, por haberme obligado asuntos propios a retirar mis servicios como traductor; pero tengo el convencimiento de que si ha existido un padre Seguí, era mahonés y no ibicenco, pues aun existen en San Agustín descendientes de menorquines que emigraron a la Florida. Una concesión de terreno en aquella época valía muy poco, porque la península de la Florida era poco menos que un páramo solitario. Hoy día valdría millones de dólares.

ANTONIO TALTAVULL.
Nueva York, 5 de mayo de 1925

AVISO

Unión Sportiva

Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo sábado a las 9 de la noche y en el local del Cine España se celebrará Junta General extraordinaria para tratar del artículo 5.º apartado C. del Reglamento de esta sociedad. Se encarece la asistencia bajo presentación del carnet.—La junta.

EL VIEJO LIMPIABOTAS

(De «El Mercantil Valenciano»)

Leí el letrero anunciador y penetré en la tienda. Era ésta un cuartucho miserable del que a decir verdad de bieron serme justo anticipo el rótulo de la portada, el pobre escaparate y la exigua mercancía burdamente dispuesta. Mas nadie hubiera obrado de otro modo. Al fin y al cabo la operación de limpiarle a uno los zapatos no requiere investigaciones previas de orden higiénico ni ornamental.

A mi saludo contestaron los gritos de unos niños, la demanda autoritaria de una mujer reclamando silencio y la voz amable de un anciano. Todos ellos parecían sorprendidos de que alguien entrase en su tabuco y cada cual lo expresaba a su manera.

Me senté y el hombre arrodillóse a mis pies y empezó su labor. ¡Qué impresión me produjo esta actitud del viejecillo! Ver a un joven en aquella misma postura, ver mil veces a otros tantos jóvenes no me había hecho reparar en lo que ella representa de cruel servidumbre. Pero este abuelo heróico que respiraba fatigosamente y se movía casi con dolor y parecía agradecer con su forzada diligencia mi visita, lo gró conmovirme.

Trabajaba mal, muy mal el desgraciado. Temblábanle las manos y no sabía adónde llevaba el betún. La vista le era infiel y había de tantear por el sitio de los cepillos. Y luego ¡qué lentitud! No podía disimular el cansancio. Se ahogaba, se ahogaba.

Percatábase él de todo y, sonriente, procuraba entretener al parroquiano, dar explicaciones no pedidas. Parecía querer hacerse perdonar el delito de ser viejo.

Este hombre no puede descansar, no puede ni pensarlo siquiera. Ha de sostener a aquella mujer y a aquellos nietecillos que no tienen otro valimiento que el suyo. Por eso el anciano su da incansablemente, desfallece sin rendirse para ganar el pan. Un día caerá de bruces entre las piernas de cualquier cliente, ahogado ya sin remedio pero con el cepillo en la mano, con ese cepillo herramienta gloriosa que merece un poema y una vitrina.

Salí a la calle avergonzado, indignado contra mí mismo. ¡Oh, qué estúpida indecisión, qué infame conducta la mía! Yo debí pagarle al viejecillo sin aceptar su trabajo. Debí marcharme de allí sin tolerar lo que ha ocurrido. El que un hombre sano vea jadear ante él, sin evitarlo, a una criatura agotada y venerable, es un crimen aunque no lo castigue ninguna ley ni lo enjuicie ningún procedimiento. Y ese crimen acabo de cometerlo yo con la indiferencia a que me empuja la insensibilidad de una civilización corrompida.

Los viejos debían ser sagrados. Los viejos y los niños. Mechas gastadas son aquéllos y dignos de amor sus últimos resplandores. Tenues lucecillas, apenas encendidas, son los otros y necesitan resguardo contra los vendavales. Ya sé que no hay que hablar así en medio de un mundo mecanizado, mercantilizado, sin sustancia espiritual, que equipara el romanticismo con la lepra y a la equidad le dice desvarío. Mas cuando me pongo a reflexionar sobre cosas semejantes, reniego de una organización social que por unas monedas permite a cualquiera tener a sus pies la cabeza blanca de un luchador derrotado.

ABRAHAM POLANCO.

Madrid.

Alcaldía de Mahón

Por el presente se cita a los individuos relacionados a continuación para que se presenten en esta Alcaldía dentro del plazo de 15 días con los pases que obran en su poder para canjearlos con los de situación de reserva.

Reemplazo de 1914

Bernardo Juanico Paredes.

Reemplazo de 1916

Gabriel Mascaró Cardona.

Francisco Sintés Carreras.

Juan Gornés Catchot.

Joaquín Riudavets Morro.

Lorenzo Sintés Olives.

Nicolás Goñalons Escrivá.

Pedro Pons Tudurf.

Rafael Morro Carreras.

Mahón 17 junio de 1925.—El Alcalde, Mateo Seguí.

Tasa de la carne

La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada ayer, acordó fijar en una peseta treinta céntimos el precio de la tercia de carne de ternera con hueso, a partir del día 20 del actual.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.

Mahón 18 de junio de 1925.—El Alcalde, Mateo Seguí.

Ayuntamiento de Mahón

Motores

Don Juan Pons Nin, solicita de esta Corporación Municipal el correspondiente permiso para instalar un motor de aceites pesados de 20 C. F. en la casa número 9 de la calle de Santa Ana, para aplicarlo a la industria de harinas.

Lo que se hace público para que dentro del plazo de diez días, a contar desde el de la publicación de este anuncio, puedan presentarse las reclamaciones que se crea procedentes.

Mahón 18 de junio de 1925.—El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

EL SALON DE LOS EXITOS

SALON VICTORIA

ORCHESTRINA VICTORIA

Viernes día 19 Junio de 1925.—A las 9 y media.
Inauguración de las Veladas de Moda, con ORCHESTRINA
¡Grandioso y extraordinario acontecimiento!
La sugestiva película en 5 partes, de lujosa presentación, titulada



Interpretada por el REY DE LA RISA, el popular cómico francés
MAX LINDER

Esta última producción de MAX, reúne todas las cualidades de una obra del género que con tanto éxito cultiva el gran mimo. Su argumento, que inspira entre el público una viva simpatía, repleto de escenas del más depurado buen gusto, sin recursos de tonta chavacanería, son motivo más que suficiente para que el espectador siga con interés hasta la última escena de la obra.

Sábado, a las 9 y media y domingo, tarde y noche, el mismo programa.

TRIANON

VIERNES, DIA 19 DE JUNIO DE 1925.

A las 6 y media de la tarde. Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz Band.
La hermosísima película de la Selección Extraordinaria del Programa Verdaguer titulada

EL MURCIELAGO

Adaptación de la famosa opereta del mismo título que ha obtenido el mayor de los éxitos por su divertido asunto, por las escenas maravillosamente tramadas que se suceden en la misma y por su rica presentación

Los artistas que la interpretan forman una escrupulosa selección figurando una constelación de estrellas tales como

EVA MAY, LYA DE PUTTI, ILKA GRUNNING, HARRY LIEDKE PAUL HEIDEMANN, WILHELM BEUDOW, ETC.

Completarán el programa otras cintas de seguro éxito

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LA CINEMATOGRAFIA

Sábado día 20 de Junio de 1925.—A las 9 y media, con piano.

Domingo, día 21.—A las 6 y cuarto y 9 y media. — QUINTETO.

Aviso: Debido a la duración de esta película la sesión de la tarde del domingo se empezará puntualmente a las 6 y cuarto.

Reposición del formidable exitazo cinematográfico

Monna Vanna

Super-Joya de imborrable recuerdo; adaptación libre del inmortal poema MADONNA GIONANNA, cuya acción se desarrolla en Venecia, Florencia y Pisa.
¡Maravillosa presentación monumental! ¡Super-Joya «Emelka» de Munich!
NO PIERDA ESTA NUEVA OCASION

CASINO DEL CONSEY

Domingo, día 21 de Junio de 1925.—A las 6 y media y a las 9 y media.

ULTIMAS FUNCIONES DE TEMPORADA

Estreno de la interesantísima Super-Producción de la marca Fox, en 5 partes, de gran argumento dramático, titulada

La Cachorrilla

Creación magnífica de la popular artista, tan conocida en Mahón por sus grandes éxitos cinematográficos

PERLA BLANCA

Éxito del siempre interesante y popular NOTICARIO FOX.

Y en honor a nuestros numerosos favorecedores de la presente temporada, obsequiará al público con cuplés modernos y canciones de despedida la simpática y bella

NINI MERCADAL

Casitas de recreo

para alquilar; a la orilla del mar.
Informes, Codina dentista. 5

Casa espaciosa

Ventilada, con vistas al mar y recién restaurada se vende.—Darán referencias, calle Pi y Margall 181 afn

SE VENDEN: 100 acciones del

Banco de Menorca.—Informarán Agencia de Aduanas de Juan B. Taltavull, Rampa Abundancia, 27. a

DE MERCADAL

Hemos recibido dos cartas de otros tantos amigos de Mercadal, una de ellas escrita citando los nombres de varios señores que nos merecen la mayor consideración, protestando del escrito que publicamos en nuestra edición del lunes con el título «De San Cristóbal», dando cuenta de un partido de football que tuvo lugar en el primero de los citados pueblos.

Aseguran los comunicantes que fué sorprendente nuestra buena fe al afirmar que las escenas poco edificantes que se desarrollaron en el campo de juego del Mercadal F. C. fueran ocasionadas por el equipo propietario del campo ni por el público de aquella villa.

Aducen en su favor quienes nos escriben que en los muchos partidos que lleva jugados el Mercadal F. C. con equipos de distintos pueblos de Menorca jamás ha ocurrido nada entre los jugadores ni entre estos y el público.

Emplazan, además, al señor Pons, que acompañó a los jugadores de «La Palmera», de San Cristóbal, y que arbió la segunda parte del partido, para que diga si es o no verdad lo que ellos afirman y que nosotros acabamos de extractar.

Lamentamos que la pasión lleve algunas veces a escribir cosas fuera de lugar y, ajenos completamente a ese pleito futbolístico, nos limitamos a hacer constar cuanto nos aseguran los señores que desde Mercadal nos escriben, cuyos nombres son para nosotros una garantía de veracidad.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior Exterior Amortizable 4 por 100 y de obligaciones del Tesoro, vencimiento 1 de julio próximo.

Pagamos, libre de comisión, el cupón vencimiento 1 julio próximo de las Obligaciones Norte Prioridad y de otras, así como también las de igual clase que hayan resultado amortizadas.

COK

Clase superior
FABRICA DE GAS

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer tarde, a las seis, salió con rumbo a Barcelona el vapor correo «Mahón» con el pasaje y carga. Regresará mañana.

—Procedente de Palma ha llegado hoy a las seis el vapor correo «Bellver», con el pasaje y carga. Capitán don Bartolomé Company.

Saldrá esta noche para Palma. El motivo de haber venido dicho buque es porque mañana saldrá de Palma para Marsella.

La carga que trajo el «Balear» de Valencia fué ayer trasbordada al «Bellver».

El «Balear» sale hoy de Palma para Ibiza y Alicante.

Esta mañana ha llegado el pailebot «Apolonia», de la inscripción marítima de Ciudadela. Procede de Barcelona con cargamento de maíz y va mandado el citado velero por el patron señor Marqués.

—Terminada la descarga de hortallizas saldrá hoy para Palma el laud «San José».

Liga Marítima

Fuó un éxito el primer concierto celebrado ayer.

La amplia terraza estaba totalmente ocupada por distinguidos señores socios y respectivas familias.

Al compás del «Terceto Mahón», que ejecutó un selecto programa de bailes modernos, danzaron muchas parejas y dieron animación a la fiesta.

Cerca de las nueve terminó el sarao y desfiló la gente en varios automóviles particulares y de alquiler.

Tales conciertos se celebrarán en jueves sucesivos durante el verano.

Buques fletados

Con motivo de tener requisados el Gobierno muchos barcos de la compañía Transmediterránea, esta ha fletado los vapores «José María» y «Virgen de África», los cuales quedarán afectos a las líneas de Gandía y Alicante.

Crónica local y general

Exámenes musicales

En el Teatro Principal y ante un Jurado previamente designado se celebraron ayer por la tarde los exámenes de prueba de curso de los alumnos de la sección filarmónica, instrumentos de arco, de la Escuela Municipal de Artes y Oficios.

La concurrencia que era numerosa quedó altamente satisfecha por los halagüeños resultados conseguidos por los alumnos del 1.º, 2.º y tercer cursos mencionados. Tal resultado se debe en primer término a la competencia y desvelos del Profesor titular de dichos cursos en vez de sus discípulos aplicados y voluntariosos.

Las piezas que con violín y acompañamiento de piano interpretaron los aludidos educandos alcanzaron una buena ejecución.

Es de desear ahora que acudan a matricularse en nuestra Escuela Municipal de Artes y Oficios otros jóvenes para adquirir la enseñanza necesaria hasta ser profesores de viola, de violoncello y de contrabajo, a fin de que en Mahón contemos en todo momento con una orquesta completa de cuerda y que nada deje que desear. Hay que tener en cuenta que una orquesta no se forma sólo con violines.

Por los lisonjeros resultados conseguidos felicitamos a nuestro buen amigo el distinguido maestro don Félix González Mensa y vaya también nuestra felicitación al Ayuntamiento como fundador y patrono de la escuela, con una alusión particular laudatoria al concejal don Joaquín Gómez Fantova por su acierto al elegir en la cuita Barcelona y proponer luego al señor González Mensa, profesor de tan probada competencia.

Trasmitimos también expresiva enhorabuena a los alumnos que tan airoosamente han demostrado en los exámenes su aplicación y aprovechamiento. En concepto de mención honorífica nos place dar a continuación sus nombres que son los siguientes:

Han obtenido las calificaciones de Sobresaliente Juan Coll Cardona, Juan

Fortuny Murillo y Marcelino Piñol; al de Notable Roberto Soler y Evaristo Cardona y la de Bueno Juan Gornés y Kropotkin Pons.

COK
Clase superior
FABRICA DE GAS

Una opereta

Ha sido trasladada a la pantalla la famosa opereta EL MURCIELAGO, del célebre autor Johann Strauss, mereciendo la escenificación el mayor cuidado y resultando una producción de gran lujo, interés y que hace las delicias del público.

En su presentación intervienen varios artistas de primer cartel como Eva May, Lya de Putti, Ilka Grinning, Harry Liedtke, Paul Heidemann y otros muy conocidos y bien reputados.

Se estrenará esta obra en la sesión venut que se dará esta tarde en el Trianon, con acompañamiento del Sexteto y Jazz-Band.

Concurrencia, alumbrado, acróbatas y cantantes

Al caer la tarde y luego de anochecido se ve diariamente muy animado el paseo de Isabel II. Todos los bancos, incluso los de piedra, tan incómodos por no tener respaldo, son ocupados. Su número resulta insuficiente y por esto pasean muchos que preferirían sentarse para tomar el fresco.

A la misma hora acude también mucha concurrencia al paseo de Augusto Miranda.

Más tarde los dos sitios vuelven a verse muy favorecidos durante la velada. Produjo ayer gran satisfacción que en ambos paseos se encendiera el alumbrado de verano. Uno y otro estaban sumamente concurridos.

Se ha podido observar que en alguna que otra velada actúan ya en el uno, bien en el otro paseo secciones de acróbatas y de cantantes espontáneos, jovencuelos aquellos y mayorcitos los otros. Al entretenerse con estas honradas distracciones recrearían también a los presentes y estos lo agradecerían de seguro, si no fuera porque los «volatineros» usan los bancos a guisa de trampolines y barra fija y porque no cantan del todo acordes los de los coros. Con algunos ensayos de conjunto y obedientes a la dirección del que ellos mismos designaran, las audiciones de estos orfeones improvisados serían muy aceptables.

Max Linder en sociedad

El eminente Max Linder, genial actor cómico del género fino y atildado, artista sin rival en su escuela escénica depurada, acudirá hoy a la primera de las veladas de sociedad que se han de dar este año en el distinguido Salón Victoria.

Hay intenso deseo de volver a deleitarse con la deliciosa actuación del gran actor, tanto tiempo ausente de nuestros cines. No sólo en lo festivo raya Max Linder a imponderable altura, pues también en los géneros serio y sentimental se acrisola hasta ser admirable su labor, como pudo apreciar nuestro público al verle actuar maravillosamente en el film de largo metraje «Petit café». También es muy extensa la cinta en cinco partes «Domador por amor» en la que es protagonista Max Linder.

Pescado para todos

Esta mañana se ha visto abundantemente surtido con variadas especies el mercado piscadería y lo mismo ha sucedido estos días pasados. A medida que el sol asciende el pescado en venta abarata hasta alcanzar precios asequibles, cuando los vendedores ambulantes lo llevan por toda la ciudad.

Después de las doce y media de la tarde la guardia municipal presenta al examen del profesor veterinario, inspector de plazas y mercados, todo el pescado que se pretende vender por la calles.

Un aplauso al patron don Juan Pons Humbert que ayer obsequió con quinientos kilos de sardina a los asilados en la Casa Municipal de Misericordia.

COK
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Aviso al comercio

Para Barcelona saldrá el sábado próximo, día 20 del actual, el pailebot a motor

JUPITER

Para informes en Barcelona, Sra. Moll, Vda. de Corominas, Plata 4, y en esta ciudad don Jaime Huguet.

De viaje

En el vapor «Mahón», embarcaron ayer para Barcelona 37 pasajeros, entre ellos nuestros amigos don Francisco Crespi Morell y el fabricante de calzado don Bartolomé Palliser.

—Para fijar su residencia en Barcelona salió también la distinguida señora doña Margarita Anreu, viuda de Quevedo, acompañada de sus dos hijos.

—Con destino a Santander embarcó el comandante de E. M. don Julio Garrido, que ha permanecido unos cuatro años en esta, habiéndose captado numerosas amistades.

Muchos amigos del señor Garrido pasaron a bordo a despedirle.

—Esta mañana han llegado de Palma 36 pasajeros.

Nuestro saludo a todos.

Exportación e importación

El vapor correo se llevó ayer para Barcelona 21 jaulas con 485 gallinas, 173 pollos, 65 palomas, 66 conejos, y varios canastos con 2393 docenas huevos, 23 cajas con queso, 12 con langostas, 25 reses vacunas y 4 caballos.

—Procedente de Palma y trasbordo de Valencia ha traído el vapor llegado hoy 70 toneladas de mercancías, entre ellas 42 cajas con tabaco, 21 con cereales, 10 fardos suela, un automóvil, 115 balas paja, 450 sacos salvado, 150 con algarrobas, 425 con cemento y yeso y 100 bultos fruta.

También ha traído 209 bultos de Valencia conteniendo arroz, azúcar, tejidos, jabón común y otras mercancías.

Ayuntamiento pleno de Mahón

SUBASTA

La Comisión Municipal Permanente ha acordado en sesión de ayer, anunciar subasta pública para contratar la ejecución de las obras de derribos, construir la cimentación, el muro de sostenimiento y la alcantarilla del nuevo mercado de pescados, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas redactados al efecto, y con un presupuesto calculado de 33.802 pesetas 60 céntimos.

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por otra persona o sociedad, con poder en estos últimos casos, bastateado por alguno de los señores Letrados de esta ciudad, consignarán como fianza provisional la cantidad de 1640'13 pesetas, en la caja del Ayuntamiento, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes al arbitrio municipal establecido, y el rematante la definitiva de 3380'26 que le será devuelta a la terminación del contrato, previa certificación correspondiente.

La subasta se verificará veinte días después de la publicación de este anuncio en el B. O. de la Provincia si no fuese día festivo y si lo fuese tendrá lugar el día siguiente a las doce, en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor Alcalde o de quien al efecto delegue y con las formalidades establecidas en el artículo 15 del Reglamento de 2 julio de 1924, y las proposiciones para la misma se presentarán en el negociado de Subastas de la

Secretaría en los días hábiles desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia hasta el anterior en que ha de verificarse, durante las horas de 10 a 13.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes relativos a esta subasta se hallarán de manifiesto en la secretaria, durante las horas de diez a trece, todos los días no feriados que medien hasta el del remate.

En los referidos pliegos de condiciones se consigna la obligación que contrae el rematante de celebrar, con los obreros que ocupen en la obra, el contrato prevenido en el Real Decreto de 20 de junio de 1902.

El importe total de esta subasta será satisfecho al rematante con cargo al presupuesto extraordinario de 1925.

Anunciada esta subasta durante el plazo de diez días, y en la forma que establece el artículo 26 del Reglamento de 2 de julio de 1924 no se formuló contra la misma reclamación alguna.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Modelo de proposición

(Que deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase 8.ª, y al presentarse llevar escrito en el sobre lo siguiente: Proposición para optar a la subasta de derribos y construir la cimentación, el muro de sostenimiento y la alcantarilla del nuevo mercado de pescados.)

D... que vive... enterado de las condiciones de la subasta en pública licitación para contratar las obras de derribos, construir la cimentación, el muro de sostenimiento, y la alcantarilla del nuevo Mercado de pescados, anunciada en el B. O. de la Provincia del día... conforme en un todo con las mismas, se compromete a tomar a su cargo dichas obras con estricta sujeción a ella por (la cantidad en letras).

(Fecha y firma del proponente)

NATURA El Gofio Natura es un alimento de energía, regenerador del organismo.
Venta: Comestibles y Farmacias.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 18 a las 23 30.

DE MARRUECOS

Francia y España

Se inauguran los parlamentos

Madrid.—Se ha celebrado la primera sesión de la conferencia franco-hispana relativa a Marruecos. Se cree que estos parlamentos serán breves.

La primera sesión ha tenido carácter protocolario y formulista ya que se ha reducido a pronunciar los discursos y saluciones iniciales que la cortesía impone.

Después de las oraciones protocolarias obligadas se pasó a la elección de Presidente y esta designación recayó en el representante español, general Jordana, quien se posesionó del sitial preferente y agradeció expresivamente la deferencia con que se le había honrado.

El índice estaba hecho

El Embajador francés en España, señor Peretti della Roca reveló a sus compañeros conferenciantes que el día 4 del mes en curso se concretó con cláusulas claras y precisas el acuerdo entre Francia y España.

Se espera que el domingo llegará el ex ministro francés señor Malvy, gran amigo de España, quien negoció con nuestro Gobierno el acuerdo convenido el día 4 e intervendrá en la conferencia franco-hispana.

Ahora se hará el relleno

Las cláusulas acordadas el día 4 del corriente por los gobiernos francés y español son las bases de las actuales negociaciones a las que servirán de norma.

Se deduce de todos estos precedentes que, salvo contingencias imprevistas, los técnicos sólo tratarán como tales de los detalles y modo de ejecutar lo convenido.

Próximo fin

Todo lo expuesto explica la celeridad en los trabajos así preparados y que sólo falta acabar.

Concuerda con estas consideraciones la declaración del jefe del Gobierno francés señor Painlevé al decir en la Cámara de Diputados que la semana próxima estará a disposición de los representantes del pueblo para discutir el problema de Marruecos.

Condicionamiento y limitación

De todos modos, dicen los gobiernos francés y español todos los acuerdos que se tomen se ajustarán en absoluto a los tratados internacionales.

Se cree que se fijarán los límites hasta los que pueden llegar los ejércitos terrestres y marítimos franceses y españoles en su actuación por las zonas del protectorado.

La deliberación de técnicos franceses y españoles tenida hoy ha sido secreta.

Mañana se reunirá el pleno y según se dice fijará las limitaciones indicadas más arriba.

En torno del foot-ball

Derivaciones e incidencias

Se ordena formar expediente

Barcelona.—Algo que sucedió el domingo en el campo deportivo del Barcelona F. C. y que no se ha dicho públicamente ha dado motivo para que el Gobernador civil ordenara el cierre de dicho estadio.

Ha mandado también la primera autoridad civil que se instruya expediente en depuración de las responsabilidades que si las hay serán luego exigidas.

Respuesta cortés y razonada

La Junta del «Barcelona F. C.» ha contestado al Gobernador civil al tenor siguiente:

Nos ponemos a las órdenes de V. E. para las averiguaciones y comprobaciones pertinentes.

Hacemos afirmación explícita de respeto a las instituciones que representan a la patria y no nos solidarizamos con las manifestaciones que atentan o menosprecian a España y a los símbolos que la representan.

Creemos que sería injusticia hacer responsable al Club de los actos que se realizan en su campo cuando abierto éste con el carácter de espectáculo público pueden penetrar en el mismo elemento extraño a esta Sociedad.

Pedimos por todo lo expuesto que se suspenda la orden prohibitoria de partidos futbolísticos en nuestro estadio.

Crónica Nacional

Noticias varias

Suicidio de Fita

Barcelona.—Al paso del tren del Norte de Francia, Francisco Fita se arrojó sobre la vía y pronto quedó decapitado.

En el bolsillo se le encontró un papel que dice: Llegó mi hora fatal.

Informaciones locales

Madrid.—Bajo la presidencia del Rey se ha inaugurado una escuela de anormales y bajo la de doña Victoria una casa cuna en la carretera de Extremadura con sesenta lactantes.

Ha fallecido el teniente general don Carlos Palanca.

Tetuán.—Han conferenciado los generales Primo de Rivera, Navarro, Saro y Sanjurjo. El último ha regresado por el aire a Melilla.

La Comisión Parlamentaria francesa ha examinado Casablanca y la marchado a Rabat.

Barcelona.—Se cree que la Diputación acordará mañana renunciar a la coordinación de servicios provinciales. Está aquí el señor Alcalde de La Habana.

Tipografía Mahonesa.—Mahón